

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА

Кировского района
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 11 ИЮНЯ 1997 года
№ 44 (5770)

ИНДЕКС 54022 ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

ВРЕМЕНИ

Новости
События
Факты

Началась регистрация депутатов

Окружная избирательная комиссия 6 июня 1997 года зарегистрировала кандидатом в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Ивана Васильевича Мещерина, 1950 года рождения. Работает директором сельхозпредприятия "Правокумское" Советского района, Ставропольского края, проживает в с. Правокумском Советского района.

П.МАРЯНОВ.

Председатель окружной избирательной комиссии по Георгиевскому избирательному округу № 52

Поздравляем!

Подведены итоги Всероссийского конкурса "Школа года-96", "Детский сад года-96"

Второй тур конкурса проведен заочно, то есть по документам, которые были направлены во Всероссийский оргкомитет.

Вот его итоги: звание и диплом лауреата конкурса присвоено Орловской средней школе (директор Л.И.Харлампиди) и дошкольному образовательному учреждению станции Старопавловской "Веселый улей" (заведующая В.Н.Хитрик).

А вручение наград будет проводиться в июне 1997 года в Москве.

Сердечно поздравляем победителей конкурса!
Н.БЕССОНОВА

Приглашаются все!

Завтра, в 10 часов на площади возле городского парка начнется районный фестиваль народного творчества "Новопавловск - город мастеров". Вы сможете насладиться выставкой работ юных умельцев из детских садов города и района, из Дома творчества; участников фольклорных коллективов района. Помимо изделий своих рук, народные коллективы привезут концертные программы и с удовольствием их вам представят.

Те, кто встанет пораньше и придет к 8 часам, сможет купить свежайшие овощи, зелень и другие продукты самого отборного качества для своего стола - в течение фестиваля будут действовать ярмарочные ряды.

Совместите приятное с полезным!

Завтра - День принятия Декларации о государственном суверенитете России



Быть бессмертным не в силах, но надежда
маятником будет Россия, значит буду и я...

Евг. Евтушенко

Семь лет спустя

И все-таки россияне трудно привыкают к новым праздникам. Вот и завтрашний день, хоть он и помечен в календаре красным цветом, и уже не один год прошел, как он объявлен выходным, все равно почему-то у людей нет праздничного настроения, и все чаще ощущается ностальгия по ушедшим любимым праздникам.

Но как бы то ни было, уже семь лет Россия отмечает День принятия Декларации о государственном суверенитете. И по сути, это - официальная дата рождения государства, в котором мы живем сегодня.

- А чем знаменательно 12 июня, и как воспринимают эту дату жители нашего района?

С этим вопросом наши корреспонденты обратились к людям разных профессий, возрастов и, как выяснилось, взглядов на жизнь...

Ю.Алешкин - инженер.

- Двенадцатое июня? Да, знаю - праздник суверенитета России. Я думаю, вряд ли найдется человек, который бы без всякого сомнения, без противоречивости в чувствах, дал однозначную оценку этому событию.

Демократия, свобода, новая государственность, семь лет назад провозглашенные в Большом Кремлевском дворце, подавляющим большинством россиян были приняты с восторгом. Жаль только, что в сегодняшней реальной жизни надежды на обновление России, на успешный ход экономических реформ, скорый выход из кризиса не сбываются.

И все же я оптимист. И очень надеюсь на возрождение России, и верю, что жизнь наша станет лучше, и мы будем себя ощущать полноправными гражданами своей страны.

Депутат Государственной Думы Ставропольского края М.Старожуков:

- Независимость? От кого? Уж назвали бы просто - День России. А слово "независимость" у

людей только раздражение вызывает. При этой "независимости" наш колхоз "Нива" в каменном веке попал. 2 месяца нам не дают электроэнергию в бригады. Это значит, что сварку нельзя сделать, на токарном станке не выточить деталь, а вот-вот уборка начнется, а людям помыться нельзя, обед им на чем приготовить!

Аграрные вопросы Дума на провинциальном уровне не может решить, ибо край наш дотационный, и пока в России не изменится власть - толку не будет. Думаю, что крестьяне в День независимости должны присоединиться к шахтерам Воркуты и поддержать их требования. Как депутат Думы я бьюсь, как рыба об лед, чтобы хоть как-то помочь аграрному сектору, а толку нет. Паритет цен задушил отечественного товаропроизводителя окончательно!

Авиабензин берем: за тонну топлива, надо отдать 6 тонн зерна! Это мыслимо? Сейчас "Нива" уже на корню продала 5 тысяч тонн зерна: надо же готовиться к уборке, а мы его еще

С праздником суверенной России!

ДОРОГИЕ КИРОВЧАНЕ!

Горячо и сердечно поздравляю вас с большим государственным праздником - Днем принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

12 июня 1990 года был сделан твердый и однозначный выбор в пользу обновления страны, за демократию и свободу. Много испытаний легло на ваши плечи, однако трудности текущего периода не должны застилать нам глаза сегодня, чтобы завтра мы могли отвечать за свое будущее.

Свобода - одна из самых высших ценностей земной жизни. Но свобода - это большой труд, который должен способствовать порядку, справедливости, процветанию.

Поэтому наша задача органически соединять условия свободы с волей, энергией, талантом и трудом каждого человека, чтобы в ближайшие годы завершить основные политические, правовые и экономические преобразования, осуществить переход к устойчивому и динамичному развитию, чтобы реформы дали полноценную отдачу, чтобы нынешние проблемы сменились подъемом экономики и повышением благосостояния жителей района и страны.

Верю, что кировчане смогут сделать это во имя счастливого будущего процветания нашего района.

От всей души, дорогие земляки, желаю вам силы духа и упорства в преодолении трудностей, достижения намеченных целей. Мира и счастья вам и вашим семьям. Добра и благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

В.РЫКОВ,

глава Кировской районной
государственной администрации

Подписка продолжается!

Уважаемые читатели!

Напоминаем вам, что времени на подписку нашей газеты остается не так уж много.

В связи с переходом на компьютерные набор, верстку и офсетную печать у нас появилась возможность уделять больше внимания современному стилю оформления газеты.

Мы также стараемся сделать нашу газету содержательней.

Оформить подписку вы можете в любом отделении связи, у почтальона или у нас, в редакции.

Стоимость - 23 тысячи рублей.

Сейчас "Нива" уже на корню продала 5 тысяч тонн зерна: надо же готовиться к уборке, а мы его еще не собрали! За свет колхоз должен более 200 миллионов! Если платить зерном, это 300 тонн (клетка пшеницы в 100 га), а у нас под пшеницей 3196 гектаров. А еще людям на зарплату, на семена, на фураж надо оставить, на запалы, удобрения, гербициды... Если посчитать, то выходит, что работать на земле нет резону. Хорошо только спекулянтам-перекупщикам.

Так что День независимости может стать днем солидарности трудящихся в борьбе за свои права.

Инженер Г.Царанок, секретарь Кировского крайкома КПРФ.

- 12 июня, по рекомендации центрального и краевого комитета КПРФ, мы, коммунисты, решили выступить на митинге с политическими требованиями об отставке президента и правительства. Мы не можем, как шахтеры, остановить производство ни на день: на земле, как в домне, процесс непрерывный, но выразить свой

протест мы должны.

30 коммунистов "Нивы" и сочувствующих, думаю, на этот митинг придут.

Зоотехник М.Андрюченко.

- Для меня День независимости России - это 7 ноября 1917 года - день рождения нашего государства рабочих и крестьян и 9 мая - День Победы, когда мы все вместе, единый советский народ, отстояли свою землю от врага.

Бригадир В.Подлесный.

- Лично я за то, чтобы все народы Советского Союза объединились. Если провести референдум в странах СНГ, большинство людей будет за объединение. Мы и раньше были независимы в Союзе: никто не эксплуатировал русских, и русские не эксплуатировали другие нации.

Я был в Чечне и Ингушетии. Они тоже за союз с Россией, но против нынешней власти. А махровый национализм ни к чему хорошему не приведет ни России, ни в странах ближнего зарубежья.

Пенсионерка А.Вакуленко:

- День независимости? Это что за праздник? Возьму тляку и пойду дачу полоть. Какая уж тут независимость...

Прием ведет редактор

Более десятка человек с надеждой получить помощь в разрешении своих проблем обратились в ходе приема граждан, проведенного в нашем районе главным редактором "Ставропольской правды" М.Корнеевой с участием главного редактора "Голоса времени" Г. Аванесовой.

Вопросы люди задавали самые разные. Были и те, которые можно разрешить на местном уровне, но на большинство из них вряд ли способны дать положительные ответы даже самая высокая (федеральная) власть.

Не первый год обивают пороги самых различных инстанций обманутые комбанком "Георгиевский" вкладчики, пытаются вернуть свои скромные пенсионерские сбережения. И одна, последняя надежда осталась у ветеранов на губернатора А.Черногорова, в чьей предвыборной программе защита интересов вкладчиков была провозглашена как приоритетная.

С болью говорили о своих бедах и жильцы (в основном пенсионеры), проживающие в аварийном доме по ул. Комсомольской, 22. А дело в том, что дом этот, некогда принадлежавший Новопаоловскому АТП, буквально лопнул по швам, и жить там становится опасно. Кстати, об этом мы неоднократно писали в нашей газете. Но доверчивые старики все-таки приватизировали эти квартиры (по принципу "хоть что-то, да мое"). И теперь неизвестно, кто им поможет, дом-то ничей. А вот как приватизировать квартиру маши законодатели не подумали.

Много мытарств выпало на долю Елены Сергеевны Жданкиной из Мадридовской предельной в одном доме с человеком с нарушенной психикой. А все потому, что существующим законодательством не предусмотрены принудительное лечение и изоляция лиц, страдающих этим заболеванием.

Видимо, нашим законодателям не приходилось жить по

соседству в доме с тонкими перегородками с большими людьми.

У Любови Леонидовны Житниковой свои беды. Она и ее семья - беженцы из Чечни. Жилья нет, дочь не прописана,

поршиков, офицеров и приравненных к ним граждан, уволенных с военной службы по достижении предельного возраста пребывания на службе (20 лет и более). А так как ваш сын, уважаемая

Галина Владимировна, является курсантом 1-го курса (контракт между курсантом и Министерством Обороны заключается только по оконча-

нии им 2-го курса), то такие льготы вам предоставляются пока не должны.

"Я мать троих детей, и по праву моя семья считается многодетной, - резонно говорит нам Л.А.Бондаренко, жительница села Орловки, - но почему тогда нам не полагаются льготы на уплату за коммунальные услуги, в то время как в городе они таким семьям предоставляются?" Редакция обратилась за разъяснением в Управление труда и социальной защиты населения и получила такой ответ.

В соответствии с Указом "О мерах по социальной поддержке многодетных семей" и постановлением главы администрации Кировского района для многодетных семей предусмотрена скидка в размере не ниже 30% установленной платы за пользование коммунальными услугами, топливом. При этом финансирование осуществляется за счет средств местных бюджетов.

А глава Орловской сельской администрации А.И.Селеменов добавил: - К сожалению, в таком положении у нас сейчас оказались не только многодетные семьи, но и ветераны ВОВ, другие категории граждан, которым государством предусмотрены определенные льготы. Но на сегодняшний день наличие средств (а скорее отсутствие их) в местном бюджете и в колхозе, на балансе которого находится коммунальные службы, не позволяют нам пока предоставлять такие льготы.

Сожалею, что пока Ваш вопрос не удалось решить.

С надеждой на помощь

поэтому не работает. Как жить? А на руках - больной старик, малолетний ребенок.

Но ведь тогда районная казна не в состоянии решить все проблемы беженцев. Их в районе насчитывается более трех тысяч, а средства на их обустройство практически федеральными властями не выделяются. Там, в Москве, считают, что Ставропольский край - переполненная база, и отсюда люди едут в среднюю полосу России. Но мы-то с вами знаем, что это не так. И сегодня даже невозможно назвать количество осевших в нашем районе переселенцев, и все они, естественно, нуждаются в социальной защите. Но как уже понятно из вышесказанного, все опять-таки упирается в средства.

Задавались вопросы, которые наша редакция попыталась разрешить на месте. Вот некоторые из них.

Жительница г.Новопаоловска Г.В.Лучина, мать военнослужащего (сын - курсант 1-го курса Владикавказского высшего военного училища внутренних войск МВД) попросила помочь разобраться: имеет ли право ее семья на льготы по уплате за коммунальные услуги, так как в службе МПО КХ ой в таковых отказали?

А.Семонов, начальник 2-го отделения районного военного комиссариата, поясняет: "В Законе РФ "О статусе военнослужащих" за № 4338-1 от 22.01.93 в ст. 9 предусмотрено, что такие льготы распространяются только на военнослужащих - курсантов (по окончании 2-го курса военных училищ), пра-

Заготовка кормов: сроки упускать нельзя

Мы обратились к заместителю начальника управления сельского хозяйства В.Д.Морозу и попросили его ответить на вопросы, связанные с заготовкой кормов для общественного поголовья.

- Василий Данилович, каковы особенности нынешнего кормозаготовительного сезона? Часто выпадающие дожди, вероятно, создают дополнительные трудности в работе. Или есть еще какие-то помехи?

- Несомненно, погода нынче капризная. Закончилась весна, наступил первый летний месяц, но настоящего тепла мы не видели: погожие солнечные дни сменяются похолоданием, продолжительным ненастьем. Но весна сделала свое дело: набрали силу озимые, дружно зеленеют всходы яровых культур, высокая, сочная поднялась люцерна. Словом, повсеместно травы обещают неплохой урожай, самое время включиться в их заготовку. Погодные условия требуют от руководителей, специалистов хозяйства особой оперативности, гибкости, четкого маневра техникой и людьми. Шаблон здесь быть не может, полный простор для личной инициативы: позволяет погода - заготавливай сено, готовь сенаж, витаминно-травяную муку. Работы должны вестись комплексно, с учетом конкретных условий.

Не надо забывать и о технологии при заготовке кормов. Если это касается сена, использовать, как и прежде, метод активного вентилирования скирд с добавлением аммиака. Те хозяйства, которые применяли всепогодную технологию, никогда в проигрыше не оставались. Проблемы, к сожалению, тоже есть. Основная из них - это отсутствие или недостаток горюче-смазочных материалов. Хозяйства заключили договоры с разными фирмами по их приобретению, но поставки их, как правило, срываются. Своих денежных средств нет, приходится рассчитывать только на зерно будущего урожая.

- Как конкретно складываются дела с заготовкой кормов?

- Во-первых, хочу отметить, что задачи по заготовке кормов ответственные: на предстоя-

щую зиму нужно припасать 15,2 тысячи тонн сена, 28,6 тысячи тонн сенажа, 82 тысячи тонн силоса. В связи с тем, что в хозяйствах трудное финансовое положение, почти все отключилось от производства витаминных гранул. И только ГПЗ "Комсомолец" и ООО "Коммак" решили создать запасы витаминной муки.

Чтобы обеспечить рост продуктивности скота, успешно справиться с объемом заготовок животноводческой продукции, необходимо запастись на каждую условную голову скота 25 центнерами кормовых единиц. Задача эта выполнима при хозяйском подходе к делу, умелом использовании имеющихся резервов.

По состоянию на 3 мая хозяйства района заготовили 655 тонн сена, 4789 тонн сенажа, скошены многолетние травы более чем на 2300 гектарах. Как видим, надо усилить темпы по заготовкам кормов всех видов. Наиболее успешно идут дела в ГПЗ "Комсомолец", где успели заскирдовать 300 тонн сена, ведут эту работу также СХП "Зольское" (182 тонны), сельхозпредприятия "Старопаоловское", "Горнозаводское", колхоз "Советский", ЗИХ "Новопаоловское". По заготовке сенажа лучше других работают СХП "Горнозаводское" (1695 тонн), ООО "Коммак" (1260 тонн), СХП "Нива" (638 тонн), около 600 тонн припасли его в СХП "Марьинское" и СХП "Зольское", первые шаги сделали советские. Непонятно только, чего ждут другие хозяйства, такие, как АКХ "Орловское" - здесь пока не заготовили ни килограмма сена и сенажа. Пустует место и в сводке ТОО "Зуб".

Мы понимаем трудности, которые возникли в хозяйствах, занимающихся кормозаготовкой, если они объективные. Но сложившаяся раскочка не может привести к хорошему. Лучшие сроки уборки трав упускать нельзя, и поэтому необходимо сделать все возможное, чтобы создать прочный запас разнообразных кормов на предстоящий зимний период. От этого будет зависеть состояние дел в животноводстве, отрасли, которая требует к себе особого внимания.

Н. КИРЬЯНОВ

Я - гражданин России!

В связи с государственным праздником россияне встретилась с инспектором паспортно-визового отделения Кировского РОВД, старшим лейтенантом внутренней службы Игорем Евгеньевичем Прусаковым и попросила его прокомментировать положения некоторых статей Закона РФ "О гражданстве Российской Федерации". И думается, их толкование покажется небезынтересным многим жителям района.

Корр. Игорь Евгеньевич, раньше ни один житель Союза не задумывался над тем, стоит ли ему принимать гражданство, поскольку, получая паспорт, он уже автоматически становился гражданином страны, где проживал - Союза Советских Социалистических республик. А сейчас?

И.Прусаков. Многие из нас и сейчас не задумываются о своей устойчивой связи с государством, однако она существует. И не случайно в России 28 ноября 1991 года принят Закон "О гражданстве Российской Федерации", который мы обязаны знать и чтить. Это самый либеральный закон из всех существующих, поскольку це-

люющим гражданство России, является вкладываемый установленный образец, оформляемый в паспортно-визовом отделе по месту жительства гражданина. Вкладыш может быть оформлен и выдан к внутреннему паспорту образца 1974 года, к свидетельству о рождении, к удостоверению личности военного.

Корр. Сейчас среди населения бытует мнение, что только обладатель вкладыша в паспорте действительно является гражданином России. Так ли это?

И.Прусаков. И какие вообще документы подтверждают гражданство России?

И.Прусаков. Закон "О гражданстве Российской Федерации" вступил в силу в России 6 февраля 1992 года, и кто был прописан на территории России до этой даты, автоматически признаны гражданами России, а гражданство детей до 18 лет определяется по гражданству родителей, опекунов.

Согласно ст. 10 Закона РФ "О гражданстве Российской Федерации" документами, подтверждающими гражданство россиянина, являются удостоверение личности гражданина России, его паспорт, свидетельство о рождении. Но поскольку на территории Российской Федерации ни удостоверение личности гражданина РФ, ни паспорт гражданина РФ, ни обращение не введены на данный момент, документом, подтвержда-

ющим гражданство России, является вкладыш установленного образца, оформляемый в паспортно-визовом отделе по месту жительства гражданина. Вкладыш может быть оформлен и выдан к внутреннему паспорту образца 1974 года, к свидетельству о рождении, к удостоверению личности военного.

Наши интервью

При выезде за пределы России данный вкладыш желательно иметь, чтобы оградить себя от всяческих недоразумений на таможне и за границей, поскольку он подтверждает ваше российское гражданство.

Корр. Выходит, Закон этот призван обеспечить наиболее благоприятные правовые условия для каждого гражданина России? И как же они обеспечиваются на деле?

И.Прусаков. Гражданину России может быть разрешено иметь одновременно гражданство другого государства, с которым имеется соответствующий договор Российской Федерации, и это никак не ограничивает его в правах, хотя и не освобождает от обязанностей и ответственности, вытекающих из гражданства Российской Федерации.

Гражданин России может жить за ее пределами, но это не прекращает его гражданства, и он будет постоянно находиться под защитой и покровительством Российской Федерации.

Таким образом осуществляются нормы и принципы международного права и Конституции Российской Федерации.

Корр. А если, скажем, гражданин России надумал жениться на иностранке? И Прусаков. Совет да любовь! Это не влечет за собой изменения гражданства. Марина Влади и Владимир Высоцкий так жили, и многие теперь живут: один подданный Франции, другой России. И ничего.

А если кто-то из супругов решил изменить гражданство, то это не влечет за собой изменения гражданства другого супруга, если он сам того не пожелает.

А если родился в России ребенок от лиц без гражданства,

он является гражданином России. Если же он появился на свет при различном гражданстве родителей, то по их письменному согласию гражданство ребенка определяется независимо от места его рождения либо по гражданству отца, либо по гражданству матери.

Гражданство детей до 14 лет следует гражданству родителей, а от 14 до 18 лет изменяется при наличии согласия подростка.

Корр. А что может препятствовать выходу из гражданства Российской Федерации?

И.Прусаков. По своему ходатайству любой гражданин России может выйти из гражданства Российской Федерации.

Но если вы получили повестку о призыве на срочную военную службу, то из гражданства выйдете только после окончания этой службы.

А если гражданин привлечен в качестве обвиняемого по уголовному делу или в отношении его имеется обвинительный приговор суда, подлежащий исполнению, придется таковому сначала отбывать срок в российской тюрьме, а потом хлопотать о выходе из гражданства.

В. ЧЕРНЫШЕВА

Учитель об учениках

Однажды утром к нам в редакцию зашла удивительная женщина, весь облик которой излучал такую порядочность, интеллигентность и доброжелательность, что рядом с ней даже в мыслях нельзя было позволить себе поступить дурно.

Наверное, о таких людях сказано: "учитель Божьей милостью". Для ученика счастье - встретить хотя бы одного такого учителя, а для учителя - когда о нем благодарно помнят.

Мои самые близкие, родные люди...

Я проработала в школе больше 30 лет, преподавала химию. Вот уже 13 лет на пенсии. В Новопаоловск мы приехали в 1960 году, через четыре года муж умер, и остались мы с сыном одни в чужом городе. Сына вырост, окончил в Ленинграде медицинский институт, да там и остался. У него хорошая семья, трое детей. В отпуск они приезжают ко мне, помогают. Но не всегда получается приехать, да и отпуск один раз в году, а оказывается, нам, пожилым людям, помощь нужна постоянно. И знаете, кто меня всегда выручает? Бывшие мои ученики.

Я и сейчас вижу их - в белых рубашках и фартучках, с хвостиками и косичками...

На работу летела, как на крыльях: я их любила, они платили мне тем же. Но любовь - она разная. Должна быть грань между родителем и ребенком, учителем и учеником. Эта грань - уважение, а оно может быть только взаимным.

Когда муж умер, я одна воспитывала сына. И не было такого, чтобы я мыла под - всегда Сережа. Никогда он ни словом меня не оскорбил и не обидел, но и я себе такого не позволяла. Ребенка нельзя оскорблять, будь то сын или ученик. Если он виноват - отведи в сторонку, поговори один на один. Был у меня такой случай. Появился в 9 классе новый ученик. Как раз начались сельхозработы. Все на поле, новенького нет. После работы к нему домой: "Сережа, что случилось?" "У меня брюки порвались". "Покажи, пожалуйста". "Я уже зашил". Вижу - лжет. Пугать бессмысленно. "Никогда больше не ставь себя и меня в такое неловкое положение", - сказала я и ушла. Так начались наши взаимоотношения.

Сейчас он в Москве, полковник. Недавно приезжал в отпуск, зашел с ребятами ко мне. Разговорились, и Сережа вдруг сказал: "Дай Бог, чтобы детям нашим повезло встретить хоть одного такого учителя, как Вы. Восемь лет я ходил в школу - ничего особенного, школа как школа, что есть, что нету. Пока не встретил Вас".

Я всегда продумывала, как начать урок. И начинала обычно с чего-то, на первый взгляд отвлеченного, никак не относящегося к теме. Помню ставили мы опыты в вечерней школе. Я и говорю: "Ребята, вы смотрели фильм "Колдунья"? Там главная героиня режет себе вену и останавливает кровь. Кто хочет попробовать?" А ведь это простейший опыт.

Как правило, мне не приходилось делать замечаний. Говорю я тихо. Сидит какой-нибудь ученик, смотрит в окно и дума-

ет о своем. Непроизвольно повышается голос, громче, громче. Все начинают вертеть головами: что случилось? Ага, Ваня "отсутствует" - толк его потихонечку локтем, чего, мол? И урок продолжается.

Были у нас и "секреты". С девочками одни, с мальчишками другие. В десятом все мальчишки бросили курить. С чего началось? С разговоров о любви. Я объясняла им, что мужская привлекательность не в росте или красоте, а в силе. И всем срочно понадобились турники, принялись заниматься. А я каждое утро посматриваю, вычищены ли ботинки, незаметно потрогаю мускулы: "Молодец, все хорошо", - шепну тихонько. Это был один из самых "мальчишеских секретов".

Один Коля не расстался с папиросой, но прятался даже от друзей. А не так давно зашел ко мне, сидел и говорит: "Помните, Вы ставили нам в пример Сашу Зубкова, как он выглядит, какие у него мускулы, и говорили еще: "Мне 50 - я им люблюсь, а девочки?" Так вот у моего сына такие мускулы!..."

Вы думаете, я химию не помню? И выдает мне на память ряд металлов. А прошло больше 20 лет после школы, и отличником он никогда не был.

Еще помню, тот же Коля мне как-то выдал: "Да, правильно нам старшеклассники говорили - попадете к Лидии Константиновне, там не побалуется. Мы думали, что Вы злая".

Я растерялась: "И какая же я?"

"Да мы Вас просто любим". Еще мы друг другу доверяли. А ни в доверии, ни в любви нельзя притвориться. Если ты не любишь ребенка, а заигрываешь с ним, он обязательно это почувствует: теплоты в глазах не будет...

А теперь мои бывшие ученики и их семьи стали и моей семьей, самыми родными и близкими людьми, которые приходят не только для того, чтобы поздравить с праздником, но и помочь: установить антенну, срубить сухое дерево, посадить и выкопать картофель... Было очень тяжело, когда умерла мама. Не знаю, что бы я делала в те дни без моих ребят. Они уже не ученики для меня, а взрослые дети, с которыми могу посоветоваться, поговорить по душам. И они приходят ко мне со своими радостями и горем. Благодаря им я не так чувствую свое одиночество.

Спасибо всем вам, мои родные за все, что вы делаете для меня, за то, что вы есть.

Л.К.ДОНЦОВА



Post faktum

Весело отметили Международный день защиты детей в Горнозаводской спецшколе для детей и подростков с девиантным поведением.

С концертной программой пришли в гости женский хор "Сударушка" и детский танцевальный коллектив из сельского Дома культуры.

Не ударили в грязь лицом и хозяйки: начался праздник со сказки С. Михалкова "Как медведь трубку нашел" в их исполнении. Разыграли сказку по ролям, весело и вдохновенно. В амплуа курящего медведя вы-

ступил Алексей Руди, выпускник. А приурочена эта поучительная пьеса была к Всемирному дню отказа от курения, отмечаемому 31 мая.

Подхватили концертную эстафету самые маленькие артисты, показавшие два прекрасных вальса. Очень тепло встретили зрители и русский народный танец в современной обработке и лирический танец "Откровение", который девушки из старшей группы исполнили при зажженных свечах.

Огромное впечатление произвели задорные частушки б-

летней Насти Гандрабур. А песню "Смуглянка" под несомпокающие аплодисменты вместе с хором пел весь зал. В нем не было ни одного свободного места, некоторым даже пришлось стоять, ведь вместе с юными исполнителями пришли их мамы и папы.

Думаю, этот день гостям и воспитанникам запомнится надолго.

И.КУК,
социальный педагог
Горнозаводской спецш-
лы.

На туристских тропках

В Орловском лесу прошли учебно-тренировочные сборы туристов школ района. Ребята из новопаоловской средней школы № 1 добрались сюда своим ходом. Это для них дело привычное, ведь весной этого года они уже совершили пятнадцатидневный поход второй степени сложности в район Северного Приэльбрусья, а в мае провели вахту Памяти в своем районе, на старой железной дороге.

Руководит ребятами опытный турист А.В.Малых, человек, любящий свое дело, ребят, с которыми сидел не у

Костер дружбы

одного костра. В туристском лагере ребята не скучали, учились технике туризма, навели все виды переправ, опробовали все виды страховок, попробовали себя на подъемах и спусках... За работой юных туристов внимательно следили опытные инструкторы Я.П.Лелп, А.В.Малых.

А вечером был костер дружбы. Каждая команда подготовила свой номер. Ребята из села Горнозаводского спели песню собственного сочинения "Баллада о походе", аккомпанировала им Лена Брусенцова. А

туристы новопаоловской средней школы № 33 спели песню "Все отлично", которая полностью соответствовала общему настрою ребят.

Рассыпался искрами костер, журчала рядом река, шелестели листья деревьев, звучали аккорды гитары и ребята голоса, и всем было спокойно, уютно и хорошо. Люди отдыхали в лесу, которому 300 лет, и он принял их в своем зеленом лоне, подарил свою красоту, пение птиц.

К.ПЛЕСКАЧЕВА

Экология: "за" и "против"

Тема, затронутая В.Гришиным в статье "В чем провинился тополь" ("Голос времени" за 12 апреля этого года), взволновала многих. Потому что это нам в глаза, рот и нос летит пресловутый пух, и это мы идем по опустевшим улицам, "палимые солнцем", и меланхолично созерцаем торчащие на метр от земли пенки.

Учащиеся 9-го класса Новопаоловской СШ №2 обсудили глобальный вопрос "Рубить или не рубить", и даже написали сочинения на эту тему и принесли их к нам в редакцию.

К счастью, сами не будучи ни астматиками, ни аллергетиками, девятиклассники, тем не менее попытались войти в положение этих людей и посочувствовали им. Но оконча-

тельный вердикт был таков: конечно, не очень приятно, когда летит пух, но он ведь не постоянно летит, можно и потерпеть, а еще лучше - лечиться.

Основания для принятия такого решения выдвинули достаточно веские: тополь больше, чем другие деревья, поглощает углекислого газа и выделяет кислорода - не случайно по обочинам дорог издавна сажают именно тополь. Срубить его можно за несколько минут, а вот чтобы вырастить - потребуются не один год. Наконец, ставший яблоком раздора пух летит несколько недель, а чистый воздух, тень и прохлада рядом с тополем обеспечены на полгода.

Возражений не вызвала рубка старых деревьев, которые при падении могут повредить

линии электропередач и даже создать угрозу для жизни.

Взвесив все "за" и "против", девятиклассники пришли к выводу, что "против" все-таки больше. А потому, решили они, прежде чем начинать размахивать топориком, не мешало бы подумать заранее, когда и чем заменить ставшие неудобными деревья, чтобы не остаться на голом месте в соседстве с выхлопными газами, пылью, жарой и пенками. Если рубить - равно как и пилишь - не делай этого с плеча, подумай. А если не можешь унять "дровосечный энтузиазм", направь его на амброзию.

Таким образом разрешили морально-экологическую проблему "Рубить или не рубить" ученики 9-го класса. А что думаете вы?

Спорт

Если хотите быть здоров...

Окончив Карагандинский институт физвоспитания, пять лет Любовь Антоновна Калиновская работала тренером в спортивной школе, получила звание мастера спорта по легкой атлетике и переехала в Новопаоловск. Здесь устроилась на работу в ПУ-48, трудится с полной отдачей сил и энергии. В 1992 году ей было присвоено звание "Мастер педагогического труда".

Л.А.Калиновскую отличает любовь к воспитанникам, в каждом она видит личность, которой надо дать возможность проявиться. Начала она с того, что организовала секции по интересам, это и футбол, и волейбол, и легкая атлетика, и шахматы. И ученики потянулись к ней. За 17



сандр Сапронов, Николай Эдгарт. Есть в училище и свой кандидат в мастера спорта - это Мамука Эквимишвили, учащийся из группы водителей.

Стало правилом в училище по инициативе Л.А.Калиновской проводить дни здоровья, когда и учащиеся, и педагоги выходят на старт и преодолевают пятикилометровые расстояния.

На снимке: преподаватель физвоспитания, мастер спорта Л.А.Калиновская и учащийся ПУ-48 кандидат в мастера спорта по греко-римской борьбе Мамука Эквимишвили.

Фото В.ПОКИДЬКО

01 предупреждает

Берегите детей от огня!

Вот и подошли долгожданные теплые дни лета. Для одних детей - это окончание школы, подготовка к выпускным экзаменам, а для других - три месяца беззаботного времени.

Так, 2-23 мая 1997 года в районе проводились соревнования по пожарно-прикладному спорту среди учащихся средних школ района. Как показали результаты соревнований, учащиеся Советской средней школы второй год занимают первое место, второе место заняла Старопавловская средняя школа, третье - Комсомольская.

Хорошую выучку и умение в пожарном деле показали Косинова Ксения (Зольская СШ), Чаплыгин Дима (Марьинская СШ), которые участвовали в тушении учебного пожара.

С наступлением летнего пожароопасного периода работников пожарной охраны особо тревожит то, что родители забывают о контроле над своими детьми, большинство из которых предоставлены сами себе.

Одной из причин возникновения пожаров является детская шалость с огнем при сжигании сухой травы и разведении костров.

Так, 2 апреля 1997 года в с. Садовом Арагирского района произошел трагический случай: около 18 часов загорелось домовладение, в котором без присмотра взрослыми были оставлены трое малышей. Все они задохнулись. Аналогичный случай произошел в Минводах, где также трое детей дошкольного возраста были оставлены родителями на длительное время без присмотра, и беда не заставила себя долго ждать: все дети погибли в результате игры с огнем.

Поступки детей порой не предсказуемы, и тем более внимательны и бдительны должны быть их родители. Следует всем помнить, что ответственность за совершенные детьми поступки несут их родители в соответствии с действующим законодательством. Но хоть как отвечай, а детей-то не вернуть!

Государственный пожарный надзор ПЧ-41 г. Новопавловска в преддверии летнего отдыха обращает внимание на необходимость всем взрослым жителям нашего района не проходить мимо детей, играющих с огнем. Надо всегда помнить: огонь легче предупредить, чем потушить.

А.Кущ,
заместитель начальника
ПЧ-41



Автоматическая телефонная станция на 200 номеров обслуживает сегодня абонентов поселка Коммак, хутора Закавказский, сел Новосреднее и Собнахарь. Но потребность в телефонах куда больше, поэтому районный узел связи совместно с администрациями ООО "Коммак" и Федеральной почтовой связи принимают действенные меры для расширения АТС до 600 номеров. Оборудование уже приобретено, готовится помещение. Ставится задача закончить все работы и запустить АТС уже в этом году.

А пока действует старая АТС на 200 номеров. И чтобы она четко работала и не было жалоб у абонентов, прилагает свои силы и знания линейный монтер, специалист высокого класса В.В.Махнюк. Кроме того, Валерий Владимирович отвечает за состояние радиосвязи, а это не много - не мало около 700 радиоточек. И все у него получается совсем даже неплохо, а если скажем еще, что он человек боеспособный, майор запаса, то ясно станет, что иначе работать он и не может. Три с половиной года прошло с тех пор, как Валерий Владимирович переехал с семьей в Коммак, но и этот сравнительно небольшой срок он "отслужил" с честью, показал себя очень ответственным человеком и знающим специалистом.

На снимке В.В.Махнюк
Фото В.Покидько

Справки. Объявления. Реклама



Администрация г. Новопавловска проводит перерегистрацию земельных участков, недостроенных и сданных в эксплуатацию домов в квартале "Б" по улицам Мечты, Привольной, Цветочной, Отрадной, Славянской, Алексеевской, Западной и Отважной.

Владельцам необходимо явиться в администрацию г. Новопавловска с имеющимися документами на строительство.

В противном случае участки будут изъяты и перераспределены.

Время регистрации: с 09. по 16.06.97г., с 9 до 18 часов ежедневно, кабинет № 1.

Кировский суд объявляет торги на имущество Зольского сельпо.

Торги состоятся 23 июня 1997 года, в 10 часов, райсуд, кабинет № 5, телефон 2-04-69

1-1 (000664)

Реализуем ООО "Агроцентр-Юг" кирпич белый, красный по цене ниже рынка.

Доставку гарантируем. Телефон 4-01-52

1-1 (000672)

Общее собрание акционеров ОАО "Хлебная база" СОСТОИТСЯ 20.06.1997. В повестке дня:

1. Отчет о хозяйственно-финансовой деятельности за 1996 год.
2. Отчет о прибылях и убытках.
3. Отчет ревизионной комиссии.
4. Утверждение годового отчета по ценным бумагам.
5. Выборы совета директоров.
6. Выборы ревизионной комиссии.
7. Утверждение аудитора общества.

Совет директоров

Порядок регистрации безработных граждан

Мы продолжаем знакомить читателей с Порядком регистрации безработных граждан, утвержденным постановлением правительства от 22 апреля 1997 года за № 458.

Регистрация граждан в качестве безработных

14. Безработные граждане, зарегистрированные в целях поиска подходящей работы, в установленный день для регистрации их в качестве безработных предъявляют в органы по вопросам занятости следующие документы:

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; трудовую книжку или иные документы, подтверждающие трудовой стаж; документы, удостоверяющие профессиональную квалификацию.

При необходимости граждане представляют дополнительную или уточненную справку о среднем заработке (доходе, денежном довольствии) за последние три месяца по последнему месту работы (службы), выданную в установленном порядке.

Впервые ищущие работу (ранее не работавшие), не имеющие профессии (специальности) предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, и документ об образовании.

Инвалиды в дополнение к указанным документам предъявляют индивидуальную программу реабилитации инвалида, выданную государственной службой медико-социальной экспертизы.

Органы по вопросам занятости имеют право проверять подлинность представленных документов.

15. Регистрация гражданина в качестве безработного осуществляется на основании решения органов по вопросам занятости о признании гражданина безработным, принимаемого не позднее 11 календарных дней со дня его регистрации в целях поиска подходящей работы.

16. Безработными признаются граждане, которые: трудоспособны; не имеют работы и заработка (дохода); зарегистрированы в целях поиска подходящей работы; ищут работу и готовы приступить к ней; нетрудоустроены в течение 10 дней со дня их регистрации в целях поиска подходящей работы.

Датой регистрации гражданина в качестве безработного является дата принятия органами по вопросам занятости решения о признании его безработным.

17. Безработными не могут быть признаны и зарегистрированы в качестве безработных граждане:

не достигшие 16-летнего возраста; которым в соответствии с пенсионным законодательством Российской Федерации назначена пенсия по старости (по возрасту), за выслугу лет;

отказавшиеся в течение 10 дней со дня их регистрации в органах по вопросам занятости в целях поиска подходящей работы от двух вариантов подходящей работы, включая работу временного характера, а впервые ищущие работу (ранее не работавшие), не имеющие профессии (специальности), - в случае двух отказов от получения профессиональной подготовки или от предложенной оплачиваемой работы, включая работу временного характера. Гражданину не может быть предложена одна и та же работа (профессиональная подготовка по одной и той же профессии, специальности) дважды;

не явившиеся без уважительных причин в течение 10 дней со дня их регистрации в целях поиска подходящей работы в органы по вопросам занятости для предложения им подходящей работы, а также не явившиеся в срок, установленный органами по вопросам занятости для регистрации их в качестве безработных;

осужденные по решению суда к исправительным работам без лишения свободы, а также к наказанию в виде лишения свободы.

18. Граждане, которым в установленном порядке отказано в регистрации их безработными, имеют право на повторное обращение в органы по вопросам занятости через две недели со дня посещения, установленного органом по вопросам занятости для решения вопроса о регистрации их безработными.

В случае отказа гражданину в регистрации его безработным органы по вопросам занятости устно или письменно с обязательной отметкой в личном деле уведомляют его о принятом решении и причинах отказа.

(Продолжение следует)

Куплю

"ЛУАЗ" в хорошем состоянии.

Обращаться по телефону

2-25-07

1-3

Частному предпринимателю

"Надежда-Д" требуется токарь

фрезеровщик.

Обращаться по телефону

2-25-07 1-2 (000661)

Продается

двухкомнатная квартира в

районе больницы.

Обращаться по телефону

2-13-62 1-1 (000671)

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени"

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.